Конспект НОД по познавательному развитию в средней группе

МБДОУ «Детский сад №10»


Воспитатель: Петрова Н.В.


Тема: Путешествие в лес
Задачи:
1. Продолжать расширять представления детей о том, как лесные звери готовятся к зиме.
2.Формировать умение проводить эксперименты с водой (окрашивание);
3. Обогащать словарный запас детей.
4. Воспитывать гуманное отношение к лесным жителям, вызывать желание помогать им.
Оборудование: игрушки, передающие реальный образ животных, аудиозапись звуков ветра, дождя, рычания волка; зайчики, стаканчики с водой, лопатки, коричневая краска, подставки, салфетки.
Предварительная работа:
Рассматривание картин с дикими животными, беседа на тему “Лесные жители осенью”, чтение художественной литературы: Е. Чарушин “Волчишко”, В. Бианки “Лесные обитатели”, Л. Воронкова “Лесные подарки”, создание коллажа “Лес”, дидактические игры “Кто что ест”, “Чей домик”, “Чей малыш”, проведение экспериментов с водой, рисование травы для зайчат.
Ход занятия:
I.Организационный момент
В. Дети, я хочу сегодня вас пригласить в путешествие в лес. На чём мы можешь отправиться в лес? Поедем с вами в машине (звучит музыка, дети идут по кругу имитируя езду на машине)
В. Вот мы и приехали в лес, давайте с ним поздороваемся (игра “Чудесный лес”)
Здравствуй, здравствуй чудесный лес!
Мы хотим твоих чудес.
Будем слушать леса звуки?
-Да, да, да (хлопают в ладоши)
Помогать нам будут руки?
И-но-гда!
Помогать нам будут ножки?
-Топ-топ-топ (притопы ногами)
Что ходили по дорожке...
-Шлёп, шлёп, шлёп (шлёпают по коленям)
Филин с дерева кричит
-Ух, ух, ух! (руки через стороны вверх)
Шишка с ёлочки лежит
-Бух, бух, бух! (махи двумя руками)
Хруснет ветка под ногами
-Щёлк, щёлк, щёлк (отрывают пятки от пола)
В своё логово шагает
-Волк, волк, волк (изображают руками пасть волка)
Птичка с дерева лежит
-Чик чирик (машут крыльями)
Ёжик в листиках шуршит
-Ших, ших, ших (сжимают и размахивают кисти рук)
Коль в ворота вы пройдёте, сразу в лес вы попадёте (руки над головой дугой)
II.Основная часть.
В. А вы хотите узнать, кто живёт в лесу?
В. Для этого нам нужно отгадать загадки
Кто по ёлкам ловко скачет
И взлетает на дубы?
Сушит на зиму грибы?
В. Правильно, посмотрите, а вот и белочка. Как называется дом белки?
В. Следующая загадка
Зверь мохнатый, косолапый
Он сосёт в берлоге лапу
В. Где будет зимовать медведь?
В. Слушайте следующую загадку
Косоглазый, маленький
В серой шубке в валенках
В. Ой, а кто сидит за пенёчком (зайчик)
В. А как вы думаете, что он делает за пенёчком? От кого он прячется?
В. Кто зимой холодной
Ходит злой, голодный
В. А какой дом у волка?
В. Живёт в глуши лесной,
Угрюмый недотрога
Иголок очень много
А нитки ни одной.
В. Молодцы, ребята все загадки отгадали и узнали, кто живёт в лесу. А какое сейчас время года?
В. Чем лесные жители занимаются зимой?
В. Давайте пойдём к белке, скажите, как она готовится к зиме?
В. А что делает ёж?
В. Как медведь готовится к зиме?
В. А заяц сделал себе запасы?
В. Вы правильно рассказали, как лесные жители готовятся к зиме. А теперь давайте их угостим.
Игра “Угостим зверей” (дети кладут угощенье в корзиночку и ставят рядом с животными)
В. Звери говорят вам большое спасибо. Не будем им мешать готовиться к зиме. А лучше поиграем.
Физкультминутка
Скок-поскок, скок-поскок (прыжки на двух ногах)
Зайка прыгнул на пенёк
В барабан он громко бьёт (имитация барабана)
В чехарду играть зовёт
Зайцу холодно сидеть
Надо лапочки погреть.
Лапки вверх, лапки вниз
На носочки подтянись.
Лапки ставим на бочок
На насочках скок-скок-скок.
Экспериментирование
В. Молодцы. Ой, посмотрите, сколько зайчиков на полянке, они играют, резвятся (на столе сидят маленькие зайчики) Раздаётся вой волка
В. Кто это? Кажется, он идёт сюда. Что же нам делать, он же сейчас съест наших зайчиков. Куда же могут спрятаться зайчики? А где же нам взять пенечки? Давайте превратим наши стаканчики в пенёчки. Что для этого нужно сделать?
(дети окрашивают воду и прячут зайцев за пенёк)
Появляется волк (кукла за ширмой)
Волк: чую – чую, где-то близко зайцы. Где же они? Опять попрятались? Ребята, вы не видели их? Ну ладно, пойду их в лес искать
III. Заключительная часть
В. Вам понравилось наше путешествие? Кого мы встретили в лесу? А что делали звери? Как мы помогли лесным жителям?
Звучит шум дождя и ветра
В. Ой, кажется, дождь начинается. Нам пора возвращаться домой. Садитесь скорее в машину.

